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令和７年８月６日 部長会議 会議録（要旨） 

 

●日 時 令和７年８月６日（水）午前9時00分～午前10時13分 

●会 場 市役所 応接会議室・庁議室 

●出席者 市長、副市長、教育長、総務部長、危機管理防災担当部長、企画政策部長、公民共創推進担当

部長、市民環境部長、健康福祉部長、経済部長、文化観光スポーツ部長、建設部長、議会事務

局長、こども・教育部長、こども未来担当部長、総務課長、総合政策課長、財政課長、秘書広

報課長、秘書課主幹兼行政マネジメント係長、秘書課主幹兼秘書係長 

 

１．開 会 

 

２．市長訓示 

○ 大変暑い日が続いています。体調管理には十分に気を付けていただきながら、業務に励んでい

ただきたいと思います。本日の会議事項については重要な内容が含まれていますので、活発な意

見等を挙げていただければと思いますので、よろしくお願いします。 

 

３．会議事項 

（１）第四次千曲市総合計画策定方針（案）について【企画政策部】 

◆説 明【企画政策部長】【総合政策課長】 

 現在の第三次総合計画の計画期間は令和8年度までとなっていますので、第四次総合計画の策定に

向けた準備を進めており、策定にあたっての基本的な視点を方針としてまとめました。この内容に

ついて説明しますので、ご協議をよろしくお願いします。 

（資料等により説明） 

・計画の趣旨について 

・計画の構成について 

・まちづくりの基本理念について 

・基本的視点について 

・市民参加の手法について 

・推進体制について 

・今後のスケジュールについて 

※随時、部長会議等へ報告、検討しながら進めていく予定 

 

◆主な意見・質疑等 

   【意見等】 第三次総合計画から5か年の計画期間としています。これは、世の中の社会情勢に照

らし合わせながら計画が策定できるよう 10 年から 5 年に見直した経過があると認識

しています。第三次総合計画においては、コロナ禍での計画策定であったため、次期

の計画の中では見直す点が生じるかと思いますが、そのような視点も踏まえて策定を

進めていただきたいと思います。 

先ほどの説明の中で、基本理念について述べられていました。協働の言葉の部分を「協

働・共創」とした点について、その意図を教えてください。 

【回 答】 第三次総合計画の5か年では、新型コロナウイルス感染症をはじめ、社会情勢が目ま

ぐるしく変化した期間であったと感じています。次期計画の策定にあたっては、この
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ような情勢が変化した状況を踏まえながら、見直すべき点を考慮しつつ進めていきた

いと考えています。 

      「協働・共創」についてですが、協働は共通の目標に向かって企業や市民などが協力

し合うイメージですが、昨今、公共サービスの維持・向上、地域活性化等を図るうえ

で大変重要な手段として注視されている民間活力を活用するための共創という概念を

取り入れて「協働・共創」としたものです。 

 

◆協議結果 

○ 承認 

 

 

４．各部課長からの報告事項等について（主なもの） 

 

【総務部長】 

  《情報共有》 

①会計伝票の起票について 

    支払時の伝票起票にあたっては、改めて作成の手順等を確認のうえ、口座情報の入力等について

誤りがないように手続きを行っていただくよう徹底をお願いします。 

②「ポリネコ！ＣＨＩＫＵＭＡ」について 

    現在、「ポリネコ！ＣＨＩＫＵＭＡ」で防災をテーマにした学べる機会を提供していますので、ご

活用ください。 

   ③平和なまち、絵画コンテストについて 

    本日は、広島に原爆が投下されて80年という節目の年ですが、ガレリアのマルチルームで、8月

5日から 8月 18 日まで、「平和なまち、絵画コンテスト」を行っています。子どもたちが書いた

絵を展示していますのでご覧いただき、平和への思いを馳せていただきたいと思います。 

 

【危機管理防災担当部長】 

  《情報共有》 

①千曲市の総合防災訓練について【資料１】 

9 月 7 日の日曜日朝 8時から総合防災訓練を実施します。訓練会場は埴生中学校で、参加団体は

24団体、参加者は関係者も含め1,000人を予定しています。今年度の総合防災訓練では、7時50

分に糸魚川静岡構造線断層帯を震源とする大地震の発生を想定して行います。千曲市では、震度

6 強が観測されと想定し、市内全域にわたり家屋の倒壊道路橋梁の損壊、山崩れ、堤防の損壊が

発生。加えて台風の接近も仮定し、地震と水害を想定した訓練を行う予定です。 

部長の皆さんをはじめ、職員の皆さんのご協力をよろしくお願いします。 

 

【企画政策部長】 

  《情報共有》 

①地域づくり協議会について 

    近年、地域の担い手不足、役員のなり手不足が深刻化していることにより、地域づくり協議会の

設立について検討をしてきました。協議会の設立にあたっては、事業・行事・活動について全て

地域で選択できる制度として舵を切ったところです。現在、稲荷山地区と上山田地区において設

立するかどうかを検討しているところです。このような状況を踏まえ、市では協議会の設立に向
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けて独自の手順書（案）を作成しました。今後、企画政策会議で手順書の内容等について検討し

ていくことを予定していますが、この会議の前に関係各課に照会しますので、内容の確認と意見

等をお寄せいただきたく、ご協力をお願いします。 

 

【公民共創推進担当部長】 

  《情報共有》 

①公民共創の民間活力導入ガイドラインに基づく検討対象施設の公表について【資料２】 

対象施設については、4月11日に開催しました「第1回の民間活力導入審査会」で報告し、確認

いただいた施設ですが、今後、サウンディング調査を進めるため、ホームページで公表しますの

でご承知ください。なお、4月11日に確認いただいた施設の中で、行政財産の改修等の対象施設

ということで戸倉創造館が入っていましたが、こちらは現在、公共施設等総合管理計画、再編計

画、個別施設計画に基づいて、所管課で他の文化会館とを合わせた総合的な検討を始めているこ

とから、今回公表する対象施設から外しましたのでご承知をお願いします。 

 

【市民環境部長】 

  《情報共有》 

①ちくま環境エネルギーセンターの火災について 

 昨日、ちくま環境エネルギーセンターで火災がありましたので、報告します。昨日、16時に連絡

がありました。14時半にピット内で火災発生しましたが、消火剤を撒き、14時35分には鎮火し

ました。その後、消防署に通報し、千曲警察署とともに調査が実施されました。火災等について

は5分ほどであり、人的被害はありませんでした。原因につきましては現在確認中ですが、電池

の発火ではないかということで調査を進めています。電池は可燃ゴミではないので、ホームペー

ジ等で改めてゴミの出し方について啓発をしていきたいと考えています。 

 

【健康福祉部長】 

  《情報共有》 

①こどもの医療費の窓口無料化について 

 今月からこどもの医療費の窓口無料化がスタートしており、対象者全員に7月の下旬までに受給

者証を送りました。また、国民健康保険と後期高齢者医療の方の受診方法が、マイナ保険証か資

格確認書の受診に今月から切り替わっています。こちらも、対象者全員の方に7月の下旬までに

資格確認書を送りました。現在のところ、特にトラブル等の発生について連絡は受けていません

ので、順調に切り替えが進んでいると考えています。 

 

【経済部長】 

  《情報共有》 

①千曲市農業委員会の会長等の異動について【資料３】 

 農業委員会の会長と会長代理の任期満了により、7月20日から新しい体制で始まっておりますの

で、各部におかれましてはご承知いただき、各種会議等の役職について適切な対応をお願いしま

す。 

②熊の目撃情報について 

 森地区や伊勢宮の排水機場で目撃情報がありました。全ての事案について、職員が現場へ向かい

確認をしております。人的被害が及ばないよう注意喚起の広報や見かけた場合には連絡をしてい

ただくよう周知をしているところです。職員の皆さんへの周知もお願いします。 
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【文化観光スポーツ部長】 

  《情報共有》 

①国スポ・全障スポ千曲市準備委員会総会・実行委員会総会について 

 本日の午後14時から301会議室で予定されていますので、ご出席をお願いします。 

②第94回信州千曲市千曲川納涼煙火大会について 

    明日 8 月 7 日第 94 回信州千曲市千曲川納涼煙火大会が開催されます。関係者の皆様にはお世話

になりますが、ご協力のほどよろしくお願いします。 

③森将軍塚古墳館の企画展について 

    現在、「さらしな はにしな 山城の一生」という企画展を開催しています。山城がどのように伝

わってきたかにスポットを当てて、古文書や土器、長篠の戦いで戦死したとされる屋代正長が着

用したと言われる経帷子が、8 月 24 日まで展示されています。8 月 10 日の日曜日は、午後１時

30分から学芸員の展示解説がありますので、皆さんもぜひ訪れてみてください。 

④更埴中央公園市民プールについて 

    7 月 19 日にオープンして、昨日で 18 日間の営業を終えました。土・日、祝日は 1 日あたり 800

人から900人の入込みがあります。平日は400人前後の方に利用いただいています。今月の24日

まで営業しますので、引き続き事故防止に努めて安全に運営していきたいと思います。 

⑤合宿の受入れについて 

    高校生や大学生が合宿に訪れています。戸倉体育館やことぶきアリーナ、農業者トレーニングセ

ンターの平日の利用が増え、活気が生まれている状況です。 

 

◆主な意見・質疑等 

【質問】 市民プール運営に係る人員はどのような状況ですか。 

【回答】 多くの職員の皆さんにご協力をいただいているほか、アルバイトの皆さんも確保しなが

ら行っています。今後、必要に応じて皆さんへのご協力をいただくかもしれませんが、

よろしくお願いします。 

 

【建設部長】 

  《情報共有》 

①戸倉上山田地区かわまちづくり計画について【資料４】 

既に掲示板やSNS等で周知していますが、戸倉上山田地区かわまちづくり計画が国土交通省のか

わまちづくり支援制度の新規登録になりました。これは令和5年に策定した総合運動公園基本構

想をもとに策定を進めてきたものです。本計画については、6月に国土交通省に申請を行い、8月

1日に登録となったということが、国から発表がありました。これを受けて 8月 4日付で公表を

行っています。今後、千曲河川事務所と連携する中で、次年度から測量設計に着手し、令和12年

の完成を目指して、計画の実現に向けた取り組みを進めていきたいと考えています。 

 

【議会事務局長】 

  《情報共有》 

①決算特別委員会について 

 本日、議会運営委員会を開催して協議していますが、9 月の議会で決算特別委員会を試行的に実

施する方向で検討しています。これにより、委員会の日程が変更になることが考えられます。9月

16日、17日、18日の3日間に決算特別委員会が開催される予定で、16日が総務、17日が社会文

教、18日が経済建設の予定となります。常任委員会は、19日が総務、22日社会文教、24日が経
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済建設の予定でありますが、議会運営委員会で詳細が決定しましたら改めてお知らせしますので

よろしくお願いします。 

 

【こども・教育部長】 

  《情報共有》 

①人権を守る市民集会について 

 今年度20回目を迎えました「人権を守る市民集会」を、先月26日の土曜日にあんずホールで開

催しました。今回は、公民館運営協議会事業の市民講座と合同で開催をし、市民の皆さん760人

に参加いただきました。美容家でタレントのIKKOさんを講師に迎え、涙あり笑いありのトーク・

エンタメショーとして展開していただきました。事前準備、当日の運営に当たりましては、人権

擁護委員、人権ふれあいセンター運営委員会、部落解放同盟千曲市協議会、民生児童委員協議会、

身体障害者福祉協会、子ども会育成連絡協議会、社会福祉協議会、シニアクラブ連合会など多く

の皆さんにご協力いただき、盛大に開催できましたので報告します。 

  

【秘書広報課長】 

  《情報共有》 

①9月議会の諸情勢報告の提出について 

 

 

【副市長】 

   ○ 令和7年度の前期が9月で終わります。10月から後期になりますが、ここで事業の進捗状況に

ついて丁寧に確認をして、適切な事業推進・予算執行に努めていただくとともに、継続事業につ

いても費用対効果などしっかりと検証をして、来年度の方向性等を研究していただくようようお

願いします。また、各課管理の通帳管理の状況についての会計課の指摘事項や、先にありました

消防の施設管理上の指摘事項についても、対応状況の確認を併せて行っていただくようお願いし

ます。 

   ◯ 市民の皆さんから多くのご意見等をいただく機会が多くありますが、できる限り回答は速やか

に適切に行ってください。決裁等についても、事業の執行を見据えて適切に対応をおこなってい

ただくとともに、重要な案件等については、事前に相談をしていただくようお願いします。 

 

【総務部長】 理事者への相談等についての調整は、部長の重要な役割でありますので、相談案件等

が生じた場合には、早めに報告、連絡、相談をしていただくよう徹底をお願いします。 

 

【市長】 

   ○ 職員の皆さんも、夏休みの取得で長期休み等となる場合があると思いますが、各部署において

連絡ができる体制の確保をお願いします。 

   ○ 現在、千曲市を舞台にした「テレビアニメTurkey！」が放送されています。地上波の放送が深

夜であり、タイムリーで見ることが難しい方が多いと思いますが、録画や動画の無料配信サービ

ス等を活用して、ぜひ多くの職員の皆さん方に見ていただきたいと思います。市の重点施策とし

て、予算を確保して様々な形でプロモーション活動等を実施している事業ですので、市民皆さん

からなどの問い合わせにも対応できるよう周知をお願いします。 

 

５．閉 会 


